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TEMA 2. Funcion:
SISTEMA CARDIO- . p
RESPIRATORIO. - Proporcionar oxigeno a.r]ugstro cuerpo
- Expulsar al exterior el dioxido de
carbono.
2.1. APARATO
RESPIRATORIO

—

fosas nasales

2.1.1. ESTRUCTURA

- VIAS RESPIRATORIAS

- CAJA TORACICA

- MUSCULOS RESPIRATORIOS
- MEMBRANA PLEURAL

ﬂ

—

ViAS RESPIRATORIAS
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El aire se _cuiuliiEl3
inhala por
nariz o boca.
Si entra por Con?ucto que Face
nariz pasa tras _osas nasal esy,
§ desciende por detrés
por fosas boca hasta Ia laringe.
nasales. Es comun al sistema
i respiratorio y al
Aqui se... digestivo
- FILTRA
- CALIENTA
- HUMEDECE EPIGLOTIS
/ " LARINGE
e —
EPIGLOTIS
Cartilago que esta en la uniéon entre faringe y
laringe. Se cierra cuando tragamos para que los
alimentos no pasen a las vias respiratorias.
EPIGLOTIS
LARINGE
CUERDAS VOCALES En lalaringe estan
las cuerdas
vocales, pliegues
en los que se

produce la voz
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Son los conductos
que se bifurcan a
partir de la traquea.

También tienen
anillos de cartilago.

Formada por
anillos
cartilaginosos
que la mantienen
siempre abierta.

Bronquionormal  Bronquio en Asma

Glandula
mucosa

— D isculo
liso

S ALVEOLOS

| BRONQUIOLOS | Los bronquiolos terminan en unas bolsitas

llamadas alvéolos pulmonares que estan
recubiertas de capilares sanguineos

terciario ['
i

[ 4

Bronquislo—"

Son ramificaciones de los
bronquios.

En sus paredes no tienen
cartilago pero si musculo.

Alveolos pulmenares




2.1.2. FISIOLOGIA DE LA RESPIRACION |

El proceso de la respiracion consta de
varias fases:
- Ventilacion. (Inspiracion — espiracion)
- Su mecanica.
- Musc. respiratorios
- Pleura y su funcion p
- Intercambio de gases. ;
- Transporte.

S

NN
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VENTILACION

La caja torécica esta
herméticamente cerrada.

Si esta caja se hace més grande
(aumenta su volumen) se produce
un vacio dentro y se produce un
efecto de succion del aire.

Cuando la caja toracica
vuelve a hacerse pequefia,
el aire que hay dentro es
expulsado.

\|| INSPIRACION ||\

Al inspirar, el ‘

diafragma
desciende y hace
que el térax aumente
su tamaiio, las
costillas se levantan
y se separan entre si
y los pulmones se
llenan de aire

diafragma



INSPIRACION

La inspiracion
permite tomar del
exterior aire rico en
oxigeno e
introducirlo en los
pulmones
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\|| ESPIRACION ||\

En la espiracion, el .
diafragma sube, las F -
costillas desciendeny e
volumen del torax
disminuye presionando
los pulmones y
haciéndoles expulsar el
aire por las vias
respiratorias.

La espiracion
permite expulsar al
exterior el aire
cargado de dioxido
de carbono.

La espiracion es
pasiva, ya que sélo
se contraen
musculos para las
espiraciones
forzadas.

|

RSO

1
Los musculos intercostales se relajan. |

Las costillas bajan
[E| dafragma se contrae y tira de los pulmones hacia abajo. I | El diafragma se relaja ]
[ Lacaatoracicaaumentadevaumen | [ Lacajatoracica disminuye de volumen
L El are entra en |os pulmones El are sale de los pulmones J
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\|| INTERCAMBIO DE GASES \||

Gsculos domastoideo
-Iyspiratorios Serratos
- - anteriores
esplrat?rlos S

AN

Sy
=

Rectos
Abdominales

Intercostales . s , ,
internos Las finas paredes de los alvéolos pulmonares estdn

recubiertos por vasos capilares.

\ El aire que llega desde el

% S— exterior hasta los alveolos tiene
A ® mas proporcion de O2
@ dueen la sangre,

| mientras que tiene
menos CO2 que la sangre.

El COz2que trae
la sangre pasa
alos alveolos.

" EIINTERCAMBIO DE GASES
ocurre mediante un proceso

fisico llamado difusion, que Estos gases

consiste en que las pueden ElO. pasaa |§ sangre
moléculas se desplazan atravesar las (que lo repartira por
desde donde hay mas finisimas todas las células del
concentracion a donde hay paredes de los cuerpo).

menos. alveolos.




TRANSPORTE

02

JL_co |

VOLUMENES PULMONARES

o VC= VolGmen Corriente
Es el volumen que se respira en condiciones
normales involuntariamente, 500ml.

VRI = Volumen de Reserva Inspiratorio.
Es el volumen que cabe en los pulmones
después de una inspiracién normal, 3000ml.

VRE = Volumen de Reserva Espiratorio.
Es el volumen de aire que ain se puede
espirar después de una espiracién normal,

1100ml.

VR = Volumen Residual.

Es el volumen de aire que permanece en las
vias respiratorias y pulmones después de
espiracién maxima, 1200ml.

Espacio
pleural
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LAPLEURAY SU FUNCION.

Sonda toracica

Neumotorax

; Pulmon expandido

CAPACIDADES PULMONARES

Combi lo estos

lo que I

0 Cl = Capacidad Inspiratoria.
Es el volumen que una persona puede inspirar
después de una espiracién normal, es de
3500ml.
Capacidad inspiratoria Cl = Volumen corriente
VC + Volumen de reserva inspiratorio VRI

CRF = Capacidad Residual Funcional
Es el volumen que queda en los pulmones
después de una espiracién normal. Sirve para

las presi parciales de
02 y CO2; supone unos 2300ml.
Capacidad residual funcional CRF = Volumen
residual VR + Volumen de reserva espiratorio
VRE

CV = Capacidad Vital

Es la cantidad de aire que los pulmones son
capaces de mover, o lo que se puede espirar
forzando tras una inspiracién profunda. Es la
suma de Volumen corriente VC, Volumen de
reserva inspiratorio VRl y Volumen de reserva
espiratorio. 4600ml.

VRI

e Crp—— S
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0 Capacidad Pulmonar Total
= Capacidad vital + vol idual

0 Volumen Minuto Respiratorio.

= Frecuencia Respiratoria x Volumen Corriente
(Es el volumen de aire movilizado en un minuto)

o VEMS

Mide el volumen de aire espirado en el primer segundo
de una espiracién méxima.

Residual o
volume | RESERVA
EXPIRATORIA

— 4600-ml.
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5800 ml.




